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IMosicuenus:

S paboraro mo YMK: Anreb6pa. 8 wkmacc. B 2 4. Y. 1 VYueOHuUK s ydanquxcs
oOmieoOpazoBarenbHbix yupexaeHuil. / A.I.Mopakosuu. H.Il. Hukonaes - M.: MHemo3uHa,
2009.

Anrebpa. 8 kinacc. B 2 u. Y. 2 3agaunuk as yyanxcsi 001meo0pa3oBaTeIbHbIX YUPEKISHUH. ./
JI.W. 3BaBuu, A.P. Psa3anoBckuii. — M.: Muemo3suna,2009.
Nzyuenue tembl: «Kak nmoctpouth rpadpuk QyHKIUU Y = f(X+ a)+ b, ecnu u3BecTeH rpadpux

byHKIIMN Y = f(X)?» MO JIaHHOMY Y4eOHUKY TMpeJroiaraeTcs mocjie U3yuyeHus: KBaJpaTHUHOM
(GyYHKIMM, OJTHAKO, B 3aJJaYHUKE MPEeJIaraloTcs 3a/laHusi Ha MOCTpoeHue rpadukoB GYHKIHUU C
WCIIONIb30BaHUEM MpeoOpa3oBaHUil Tropasz0 paHbllle — NpU HU3YYeHUU QYHKIHH V= Jx.
[TosToMy s pemmia U3y4uTh C YHaAIMMHCS 3TOT BOIIPOC HA MPUMEPE W3BECTHOW UM JIMHEUHOU
GyHKIINH.

B kadyecTBe MOTHBAlMM MOXHO NPEAJIONKUTH ONPEAEIUTh KOJIMYECTBO KOPHEH YypaBHEHUS
Jx+1=x-1, "He pemas ero aHAIUTUYECKU. YyUalluecs mpearaT rpadpudeckuil cnocol, HO

CTaJIKMBAIOTCS ¢ MpoOiaemMol moctpoeHus rpaduka QyHkuun y =+/x+1. PemaroT ctpouts ero

no ToykaM. Torja y4yuTenb MOXET MOKa3aTh claill ¢ JOMaIlHUM 3aJaHheM, IJe moTpedyeTcs
OCTPOUTh MHOTO rpadukoB. [locTpoeHune no ToukaMm 3aiiMeT MHOTO BPEMEHHU. Y UHUTENb 3aaeT
BONPOC: «A XOTHTE HAYYUThCS CTPOUTHh TIpadUKU CIOXKHBIX (yHKIMA ObIcTpo?» OTBET
OUYEBU/IEH.

VYyammuecs OCYHICCTBIIAKOT HUCCICAOBATCIILCKYIO JACATCIBHOCTh: AHAJIM3HUPYIOT, COIIOCTABJIAOT,
BBIZIBUT'AIOT THUIIOTC3Y, ACIAIOT BBIBOJBI. YPOK npoxoauT O4YCHb AWUHAMHYHO. Hcnons3oBaHue
I/IHTCpaKTI/IBHOI\/'I JOCKH 3HAYUTCIIBHO COKpamacT BpEMs, OTBEACHHOC Ha U3YUCHUC JaHHOM TCMBI,



u crnocoocreyer 100% ycBoeHHMIO MaTepuana 3a CyUeT HArJsAHOCTH (JIydlle OAWH pa3

YBHJIETD...).
JTansl ypoka:

MoruBanus.

M3yueHue HOBOW TEMbI METOJOM HCCIEIOBAHUS.

1
2
3. 3akpericHue (BBITOTHEHUE YIPAKHEHHI).
4

Pednekcus.
5. JlomaliHee 3aaHHE.

DparMeHT ypoka

Kax nocmpoums 2pagux ¢pynxyuu

y=f(x+a)+b,
ecu uzeecmen 2papuk Pynkyuu

=f(x)?
y

TuTynbHBIN TUCT. ABTOPCKHE JTAHHBIE.

X
y=2 X y (ot r c r c
y

y=2x+7

Cnang 2

Ha crpanune ucnonps3yercst GyHKIUsS
3anucu. [IpenBapuTenpbHO ydammumcs
IIPEJIaraeTcsi COCTaBUTh TAOIULIbI
3HAYEeHUH MpeICTaBIECHHBIX (DYHKIHI.
ITpoBepka OCyIIeCTBIAETCS OTKPBITHEM
3aTEHEHHBIX SYEEK. YYaluecs J0KHbI
COIOCTaBUTh MOJIYYEHHbIE 3HAUECHHUS C
BUJIOM aHAJIUTUYECKOH 3aMCH PYHKIMN U
BBIIBUHYTh TUIIOTE3y 00 N3MEHEHUU
M0JIO’KEeHHU rpaduka (mapajyuieabHbIi
MEPEHOC Ha 7 €IMHHUI] BBEPX BIOJb OCU
OYVY) Ilocne 3TOro yuureab UCIOIb3YET
(YHKIMIO 3aIIUCH JUI HarJIs,IHOTO
MIOATBEPKICHUS TUIIOTE3BI.

~

Ha ctpanune ucnonb3yercs QyHKIUS
3anucu. CHayasia yqamumcs npejjaraercs,
MPOAHAIU3UPOBAB AHAIIUTHUUECKYIO 3aIUCh
(yHKIIMH, BBIIBUHYTH THIIOTE3Y 00
n3MeHeHuu noyioxkeHus rpaduka. (Kak
MIPaBUJIO, peOsITa NCMOJIB3YIOT aHAJIOTHIO C
MIPEABITYIIAM 3aJaHUEM U JICTIAl0T
HEBEPHOE MPEINOI0KEHUE O ABUKEHUU
rpaduka BIpaBo). YUUTEIh BKIIOYACT
3anuck. Jlanee BbISICHSIEM, TOUEMY




IIPEATIOIIOKEHUE 0KA3aJI0Ch HEBEPHBIM,
CpaBHUBAs TaOJIUIBI 3HAYCHUH.
3aTeHEHHbIE AYEHKNU OTKPHIBAEM.

y y=3x

y=3(x-5)+6

'/

Cnaiip 4

VYyammmMcest npeasiaraeTcsi pacckasarb U
MOKAa3aTh, KAKUE JBUKCHUS HEOOXOTUMO
BBITIOJTHUTH ¢ TpadukoM GyHKIMU Y = 3X,
YTOOBI MOJYYUTh rpaduK QPyHKITUN

y =3(X—5)+6. [l 5Toro ucromb3yem

CHHIOIO U KPACHYIO MIpsIMBIE.

Ooboouwum:

Ecnu y=2x - amo y=f(x),

mo
y=2x+7 - amo

y=2(x+3) - amo

Tozoa y=2(x+3)+7 - amo

Oouwuit 6uo maxkux ynkyuii:

y=f(xta)+h

6w

O0600611aeM OJTYYEHHBIH pe3ysbTar.
[TepexoauM OT KOHKPETHOTO 3aaHuUs
dbyukun k odmemy Buay. Ha cnaiine
UCTIOJIB3YETCSI aHUMAIIUS 1151 TIOSIBJICHHS
dbopmy1t o0IIIeTo BUIA.

Y =-(x+3)-2
y |y

\ %

Boszmoscnvie cnocoovt nocmpoenus
epachuka ynxkyuu y=f(x+a)+b

Ha »sToii cTpanune npeayiaratores Tpu
WITIOCTPAIIMM BO3MOXKHBIX CLIOCOOOB
MOCTPOEHHUS rpaduka QyHKIUH

y="f (X + a)+ b Ha mprMepe KOHKpPETHOM

¢byHKIUH, popMysa KOTOPOH MOSABISETCS
aHMMAaLMOHHO. Y4Yalluecs JI0JKHBI 110
PUCYHKaM paccka3aTh O KaKJJOM cIlocooe,
ONPEAEINTD «IUTFOCHD) U «MUHYCBI)
Kaxxsoro. Beioupaem nanbosee
ONTUMAJIHBIN.

Hocmpoums cpagpux pynkyuu :

y=+x+4-3

¥,

YFYX =045

[Tepexoaum K ynpaxxkHenusiM. Ha ctpanuie
3aroTOBJICHBI TPA(QUKH U TOTIOTHUTEIEHBIC
OCH KOOPJIMHAT, KOTOPbIE MOXKHO JBHUTaTh.
YyanmmMcest peiaraeTcsi IoCTPOUTh
rpaduky TaHHBIX QYHKIUH TBYMS
crocobamu (3aaBasi HOBYIO CUCTEMY
KOOPJAMHAT WJIH, BBIITOJIHSSA
peoOpa3oBaHus C JAHHBIM IPaPUKOM).




< /lomawnee 3a0aHue Ha cnaiizie mpeacraBieHo JOMaIIHee
(pucyem cpagpuxamu) 3aJlaHye. YJamumMcs OHO

JEMOHCTPUPYETCA HAa JOCKE U BbBIAACTCA Ha

v ¥=6 Ha [—4;4]
6yMa)KHOM HOcHUTENE. YUUTeNb 1acT

,/y:—ix+z na [-8;-4]

2 AWME HEOOXOUMBI KOMMEHTapUH.
4

°y=\/m ¢y:—§(x—4)+10 na [0;4]
412

e y=+/x+10+3 ¢y=5x+§ Ha [4;8]

Y ENEED IS ,/y=i(x+4)+10 na [-4;0]

3
Cnaiip 8

y Ha cnaiine npencraBieH pucyHoK,
KOTOPBIN JJOJKEH MOJIYYUTHCS B
pe3yNbTaTe BBITOJIHEHUS JOMAIIHETO
3aanus (y4ammMesi, KOHEUHO, €ro He
MMOKa3bIBaTh).

Crtpanula ¢ ykazaHHeM HCIOJIb30BaHHBIX

Humepnuem-pecvpcoi HMHTEPHET-pecypcoB. Bee cebuiku
P pecyp WHTEPAKTHUBHBI.

KapmuHKu Ha caainoax:

http://lunschl.ucoz.ru/news/2010-12-13

http://sixschool.edusite.ru/p3aal.html

http://allforchildren.ru/pictures/school21.php?page=5

http://allforchildren.ru/pictures/school21.php?page=6

Cnanp 10

Hcnonvzoeannvie mam epuaiiol
UHTepHeT-pecypcbl:

http://lunschl.ucoz.ru/news/2010-12-13 kapTHHKa Ha cJaiife ¢ AOMAIIHUM 3aJaHHEM
http://sixschool.edusite.ru/p3aal.html kaprunka na 10 ciaaiine
http://allforchildren.ru/pictures/school21.php?page=5 kapTHHKHM Ha TUTYJIBHOM H 5
ciaaiae

http://allforchildren.ru/pictures/school21.php?page=6 kapTuHku Ha 6 u 7 caangax




